
 

CRNA GORA 

MINISTARSTVO JAVNE UPRAVE 

Direktorat za strateško planiranje u javnoj upravi, međunarodnu saradnju i IPA fondove 

 

PREDLOG PLATFORME 

    za radnu posjetu ministra mr Marasha Dukaja Republici Francuskoj, 17-20. marta 2024. 

 

I OPŠTE INFORMACIJE 

 

Ministar javne uprave mr Marash Dukaj boraviće u radnoj posjeti Republici Francuskoj 17-20. marta 2024. 

godine.  

Reforma javne uprave jedan je od stubova pristupnih pregovora sa EU, a digitalizacija i sajber bezbjednost 

neki su od ključnih prioriteta Evropske unije.   

Podrška Republike Francuske je posebno značajna i relevantna u implementaciji konkretnih aktivnosti 

reforme javne uprave, uključujući digitalizaciju javnih usluga, modernizaciju administrativnih postupaka, 

unapređenje transparentnosti i borbu protiv korupcije. 

Sadnja Crne Gore i Republike Francuske u oblasti javne uprave je kontinuirano kvalitetna, što se, pored 

ostalog, ogleda kroz kolaboraciju sa institucijama širokog spektra nadležnosti, prvenstveno sa nekadašnjom 

ENA (danas INSP – Nacionalni institut za javnu službu). Ovdje je značajno istaći i saradnju u kontekstu 

podrške SIGMA-e Crnoj Gori i Ministarstvu javnu uprave, s akcentom na oblast reforme javne uprave. Ovi 

različiti vidovi saradnje usmjereni su na unapređenje efikasnosti, transparentnosti i odgovornosti državnih 

institucija. 

 

II ZNAČAJ POSJETE 

Tokom boravka u Parizu ministar Dukaj će se sastati sa ključnim predstavnicima Ministarstva za 

transformisanje i javnu upravu Republike Francuske, SIGMA-e, kao i drugih relevantnih institucija, u cilju 

razmjene informacija i najboljih praksi.  

Tematika razgovora koje će Ministar voditi biće usmjerena na  nadležnosti javne uprave, sa fokusom na 

moguću saradnju Crne Gore i Francuske i razmatranje prilika za dodatnu ekspertsku pomoć (kroz 

mehanizme pretpristupne podrške), kao i na sajber bezbjednost i digitalnu transformaciju gdje će fokus biti 

na aktivnostima u domenu formiranja Agencije za sajber bezbjednost u Crnoj Gori i uspostavljanja 

Regionalnog centra za sajber kapacitete Zapadnog Balkana  u Podgorici (WB3C), uz osvrt na dobru saradnju 

koju Crna Gora i  Francuska ostvaruju kroz rad u okviru RESPA-e. 



Pored navedenog u fokusu će se naći i teme koje se tiču upravljanja kvalitetom u javnoj upravi i efikasnost 

javnih usluga, kao i upravljanja ljudskim resursima i službeničkog sistema.  

Ove aktivnosti ilustruju široku lepezu modela saradnje i podrške Crnoj Gori u oblasti reforme javne uprave i 

procesu digitalne transformacije, što doprinosi jačanju institucija, unapređenju pružanja javnih usluga i 

izgradnji efikasnog, transparentnog i odgovornog javnog sektora. S tim u vezi, posjeta ministra Dukaja 

Francuskoj potvrđuje posvećenost i pažnju koju Crna Gora daje daljem snaženju političkih odnosa i 

konkretnoj bilateralnoj saradnji dvije države.  

Posjeta će ujedno predstavljati i priliku da se dodatno intenzivira saradnja u kontekstu aspiracija da Crna 

Gora što prije ispuni uslove za pridruživanje Evropskoj uniji. U skladu s tim, od značaja je podrška na 

institucionalnom nivou kroz razmjenu iskustava, a u cilju osnaživanja administrativnih kapaciteta, konkretno 

definisanjem mogućnosti za potpisivanje sporazuma sa INSP, kao i u kontekstu što kvalitetnijeg budućeg 

restrukturiranja institucija, u procesu reforme javne uprave, kako bi se poboljšala njihova efikasnost i 

funkcionalnost.  

III SASTAV DELEGACIJE 

Članovi delegacije, koju će predvoditi ministar javne uprave mr Marash Dukaj, biće: 

• Naim Gjokaj, državni sekretar;

• Marija Hajduković, generalna direktorica;

• Lek Lucgjonaj, samostalni savjetnik.

Troškove članova delegacije prilikom posjete Republici Francuskoj snosi Ministarstvo javne uprave. 


